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	7.3 Простые химические реакции
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Терёшкина Яна Викторовна

	 Дата: 
	

	 Класс: 7
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Реакции разбавленных кислот с металлами.
Лабораторный опыт № 9-10 «Взаимодействие цинка с разбавленной соляной кислотой. Качественная реакция на водород

	[bookmark: z450] Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	7.2.2.1 -называть области применения и правила обращения с разбавленными кислотами
7.2.2.2 -исследовать реакции разбавленных кислот с различными металлами и осуществлять на практике качественную реакцию на водород

	Цели урока
	Все учащиеся смогут
- определять активный и неактивный металл;
Большинство учащихся сможет
- называть области применения и правила обращения с разбавленными кислотами;
Некоторые учащиеся смогут
- исследовать реакции разбавленных кислот с различными металлами и осуществлять на практике качественную реакцию на водород.


[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 
10 мин
	 Здравствуйте, ребята. Я очень рада вас видеть. 
Мы сегодня будем исследовать и наблюдать,
Выводы делать и рассуждать,
А чтобы урок наш пошел каждому впрок,
Активно в работу включайся, дружок!
 Смотрите, вчера  я зашла в  магазин, купила шампунь, мыло, яблоки, лимон, молоко, зубную пасту, вышла из магазина, села в машину, поехала в аптеку, купила аскорбиновую кислоту, и таблетки аспирина. Как вы думаете, что общего между этими предметами? И в чем их отличие?
(ответы учащихся: одни вещества, содержат кислоты, другие являются щелочами). Назовите области применения данных веществ.
Давайте проверим, свои знания о кислотах и щелочах. Предлагаю вам игру «Да/Нет»
1. Кислоты – кислые на вкус.
2. Индикаторы - вещества, которые изменяют свой цвет в различных средах.
3. Мыло - это природная кислота.
4. Если среда нейтральная, то рН >7.
5. Уксус - это природная щелочь.
6. Фенолфталеин в щелочной среде – малиновый, рН>7
7. Лакмус в красной среде – красный, рН <7
Ребята, как вы думаете, почему золото называют «царским» металлом?
А еще потому, что на золото не действует никакая кислота. Почему?
Вывод темы урока и целей урока
	Учащиеся  делают вывод






В тетрадях отвечают на вопросы



Высказывают предположения и  выходят  к  названию  темы урока и целям урока
	






Самооцени-вание, 1 балл за правильный ответ

	Мыло, шампунь, яблоко, молоко, зубная паста, аспирин, аскорбинка, лимон



Слайды №1,2





Слайд №3

	Середина урока 
15 мин








	 Для того, чтобы достичь поставленных целей и ответить на данный вопрос, мы проведем эксперимент, но нужно помнить, что кислоты очень ядовиты, могут вызвать ожоги кожи.
В трех пробирках находится раствор соляной кислоты. В каждую из пробирок опускаем кусочки магния, цинка, меди. Что наблюдаете? ( Металлы реагируют с кислотой, но не все.) Постарайтесь связать результаты опыта с электрохимическим рядом напряжения металлов.
А что же за вещество выделяется в результате реакции?  (Водород. Проверка лучинкой,  характерный звук  п-пах)
Какой вывод мы можем сделать из нашего эксперимента? (не все металлы могут взаимодействовать с кислотами путем вытеснения водорода)
Как узнать с каким металлом будут реагировать растворы кислот, а с какими нет?  Давайте сделаем вывод, о том, как пользоваться рядом активности металлов? (металлы, стоящие в ряду активности металлов до водорода реагируют с растворами кислот, металлы стоящие после водорода – с растворами кислот не реагируют).
А теперь давайте ответим на вопрос, поставленный в начале урока: Почему золото не взаимодействует с кислотами?
	


Наблюдение за результатами эксперимента, делают выводы






Дают ответ
	
	Слайд №4 ТБ


Оборудование к ЛО, ряд напряжения металлов







	Конец урока
10 мин
	Задание №1  Распределите элементы на 2 группы: взаимодействуют с кислотами и не взаимодействуют с кислотами.   На столе у каждого учащегося лежит стикер, на котором написан химический знак одного элемента. Необходимо наклеить на правильную часть таблицы.
Задание №2 На рисунке показано взаимодействие металлов с кислотой с выделением водорода. Проанализируйте рисунок и предположите, какие из металлов (Mg,Ca, Cu,Zn) можно использовать для реакции в каждой пробирке.
Задание №3  Отметьте те утверждения, с которыми вы согласны.
1. Индикаторы - это вещества, способные изменять цвет в растворах кислот и щелочей.
2. Кислоты – соединения, обладающие кислотной средой.
3. Кислоты активно взаимодействуют с большинством металлов.
4. Попадая на кожу, разбавленные кислоты не вызывают ожоги.
5. При взаимодействии металлов с кислотой образуются соль и водород.
6. Все металлы реагируют с соляной кислотой с одинаковой скоростью.
7. При внесении горящей лучинки в сосуд, заполненный водородом, она тухнет. Это является качественной реакцией на определение водорода.
8. При работе с кислотами, мы должны быть осторожны.
9. Все металлы будут взаимодействовать с соляной кислотой
	Выполняют задания для  ФО 




Индивидуальная работа
	1 балл


4 балла


9 баллов
	Карточки- стикеры
[image: https://tepka.ru/himiya_8/104.jpg]

Слайд №
карточки


	Рефлексия
5 мин
	Вагончики. Каждый вагончик соответствует определенному заданию. Прикрепите свой жетончик в тот вагончик, задание которого выполнилось легко, быстро и правильно.
Домашнее задание: п. 12 стр. 68 №4   Спасибо за урок.
	Обратная связь, комментарии учителя и учащихся
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